Indie — kraj kontrastow spolecznych i gospodarczych
A Polozenie i srodowisko geograficzne Indii
1) Uzupetnij tekst:
Republika Indil jest: vt co do wielkosci powierzchni panstwem Azji
1 si0dmym na swiecie. Obszar kraju obejmuje .......coovvieviniiiennnnanans Na obszarze Indii
wyroznia si¢ trzy glowne regiony geograficzne

..........................................................................................................................

2)Okresl jaki klimat wystgpuje w Indiach, podaj gtowne cechy tego klimatu ( temperatura i
opady).

Stolicg Indii jest Nowe Delhi / Mumbaj.

Najwickszg kraing geograficzna jest WyZyna Dekan / Nizina Gangesu.

Indie sasiadujg z: Pakistanem, Chinami, Afganistanem, Rosj3, Bangladeszem, Mjanma,
Bhutanem, Nepalem

B Problemy demograficzne i skupiska ludnosci

1)Ocen prawdziwo$¢ informacji. Jezeli zdanie zawiera blgdne informacje popraw je.
a)Pod wzgledem liczby ludnosci Indie to drugie, po Chinach panstwo $wiata.
b) W Indiach zyje okolo 18% mieszkancéw naszej planety.
¢)Przyrost naturalny w Indiach jest dwukrotnie mniejszy niz w Chinach.

2)Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A albo B oraz jej uzasadnienie 1. lub 2.
W drugiej polowie XX w. w Indiach wystgpila eksplozja demograficzna polegajgca na:

A. | ubytku liczby w 1. zwiekszenia liczby emigracji
ludnosci - zagranicznych

B. | wzroscie liczby 2, poprawy opieki zdrowotnej oraz
ludnosci ograniczenia glodu

C Zroinicowanie religijne, etniczne i jezykowe ludnosci




2) Podkres] poprawne dokonczenie zdania.
Wigkszos¢ mieszkancow Indii to wyznawcy
a) chrzescijanstwa.

b) buddyzmu.

¢) hinduizmu

D Indyjskie rolnictwo

1) Wykonaj ponizsze polecenia.
a) Wyjasnij, na czym polegala zielona rewolucja w Indiach.

b) Skre$l nazwe rosliny, ktérej nie uprawia si¢ w Indiach.
rvz, herbata, trzcina cukrowa, Zyto, bawelna, proso, banany

2) Indie: skad wzigly sie swiete krowy?

3)Skresl niewlasciwe wyrazy, aby zdania zawieraty prawdziwe informacje:

Ponad 50% ludnosci Indii pracuje w rolnictwie / ustugach.

W Indiach dominujq duie / male gospodarsiwa.

Dominujaca rosling zywieniowa jest ryz / proso uzalezniony od cyrkulacji monsunowej.

E Indvyjski przemyst i ustugi
1)Zaznacz czterv cechy, ktore charakteryzujg nowoczesny przemyst Indii

produkeja bawelny i juty

duze inwestygje kapitatu zagranicznego

wspolpraca ze swiatowymi osrodkami naukowymi

produkcja samolotow, komputerow i sond kosmicznych

produkcja odziezy w niewielkich zakladach wiokienniczych

zatrudnienie rodzimej wykwalifikowanej kadry

2)Zaznacz, ktore surowce mineralne wydobywa sie w Indiach

wegiel kamienny, wegiel brunatny, ropa naftowa, boksyty, rudy cynku, rudy Zelaza, rudy
manganu, rudy chromu

3) Wykonaj polecenia:

a) Podaj nazw¢ najwazniejszego w Indiach osrodka przemystu high-tech

b) Podkresl nazwe miasta, w ktorego poblizu znajduje osrodek przemystu high-tech
Mumbaj, Kolkata, Bangalur, Delhi, Dzajpur, Waranasi, Hajdarabad

¢) Wymien gal¢zie przemystu, ktore si¢ tam rozwijaja:



